

66天风雨无阻 大学生辅导援鄂护士家“小淘气”

唐张超是江苏省淮安市淮阴师范学院一名大四学生,疫情期间,他去乡下给爷爷奶奶送口罩等防疫物资时,听说隔壁邻居家孩子的妈妈是此次驰援武汉的护士,8岁的孩子无人辅导功课。唐张超毫不犹豫搬到乡下爷爷奶奶家,为唐丽雯的儿子做起“临时老师”。无论阴晴雨雪,他每天都准时上门辅导,坚持了66天,直到孩子妈从武汉凯旋。

“太感谢这个大学生了!”结束隔离回到家中的唐丽雯说,她早在武汉同济医院时就听说了这件事,“放心了,非常温暖!”



唐张超在辅导唐丽雯家儿子



唐张超带着邵禹涵在院子里打篮球



唐丽雯在武汉照顾患者

客串小老师

每天7小时辅导援鄂护士的孩子,坚持两个多月

4月16日下午,唐张超在江苏省常熟市沙家浜镇华阳村辅导孩子功课。1998年出生的唐张超,就读于淮阴师范学院化学工程与工艺专业。他正在辅导的孩子名叫邵禹涵,是苏州常熟市第二人民医院护士唐丽雯的儿子,8岁,读小学一年级——学校还没开学,他只能在家上网课。

唐张超告诉笔者,自从得知唐丽雯前往武汉抗疫一线后,他就从常熟市区搬到了乡下爷爷奶奶家居住。从2月10日

起,唐张超一直坚持辅导邵禹涵的功课,从上午9点开始,到下午4点左右结束,每天大约7个小时。除了辅导学校老师布置的作业外,他还要督促孩子完成妈妈布置的课外作业。邵禹涵毕竟还小,平时挺调皮,做作业坐不住,上网课时还会经常跑出去玩。为了让邵禹涵安心学习,唐张超专门制订了“奖罚措施”,规定邵禹涵作业完成得好,可以适当玩一会平板电脑;如果粗心大意,错误较多,便要受到相应

“处罚”,跳绳或者跑步。

唐丽雯身在武汉,时刻牵挂家里这个“小淘气”,视频连线时经常叮嘱邵禹涵,配合小唐老师的辅导。有一次上网课,孩子有点坐不住,一直在搓自己圆鼓鼓的小肚子玩。唐张超提醒他,再这样就拍视频给他妈妈,孩子立刻收心听课了。在唐张超的辅导下,邵禹涵功课有了明显进步,以前40道口算题通常会错七八题,现在几乎少有错误,写作业的速度也比以前快多了。

授课过程需要耐心和细心,慢慢磨合渐入佳境

唐张超今年即将毕业,目前正在报考公务员,笔试取得了第二名的好成绩,即将参加面试环节。唐张超平时喜爱各种球类运动,特别喜欢打篮球、踢足球,曾经获得过江苏省大学生足球联赛校园组第七名。平时爱好音乐的唐张超,偶尔也会弹奏吉他。每次辅导邵禹涵功课结束,唐张超便会带他来到院子里的篮球架下,打上一会篮球,或者做各

种有趣的游戏。

唐张超对笔者说:“教孩子功课确实有些辛苦,所以要特别有耐心。孩子就像是一张白纸,只有好好引导,在安静的氛围下和孩子交心,孩子才会说出自己的心里话,才会真正配合辅导。”在和邵禹涵交流的过程中,唐张超发现他特别喜爱问一些稀奇古怪的问题,有时唐张超也回答不上来。唐张超说,自己平时住在市区,有独立的房间,比较

安静,刚开始在乡下生活,还有些不习惯,有时候天气特别冷,只能裹着大棉袄坚持辅导。

唐张超在帮助邵禹涵完成网上学习任务的同时,还将新课本上的重点和难点都单独给邵禹涵讲解一遍。学习之余,唐张超还给邵禹涵读绘本、讲故事、做游戏,给他最温暖的陪伴。通过辅导,孩子的学习状态越来越好,授课也渐入佳境。

感谢与感动

援鄂护士发来感谢信:心里说不尽的感激

4月15日,唐丽雯结束为期14天的隔离回到家中,她非常感谢唐张超这些天来为自己的孩子辅导功课。

唐丽雯是2月9日接到医院动员令的,她立即请战,很快就和战友们前往武汉同济医院支援。她的丈夫在外地出差,孩子没人照顾,只得送到外婆家。

唐丽雯说:“疫情发生以后,没来得及多考虑,就匆匆忙忙地赶赴湖北支援抗疫一线了。在武汉抗疫时,我最放心不下的就是孩子。孩子一直由乡下车迈的父母照看,在武汉的每一天我最担心的就是孩子的功课。孩子要在家上网课,但是老人对网课并

不了解。正当我着急的时候,大学生唐张超主动与我联系,他让我放心在抗疫一线工作,孩子的功课问题他来负责,当时我心里说不尽的感激,心里的石头终于落下了。”

唐丽雯表示,自己以前辅导孩子时经常会生气,但是唐张超非常有耐心,孩子跟他学得很好。孩子以前数学是弱项,现在做数学题经常全部做对。唐丽雯在支援武汉同济医院期间,利用休息时间给淮阴师范学院发了一封感谢信,感谢唐张超同学在她援鄂期间,坚持为她的孩子补习功课。

小伙:做医务人员坚强的后盾,很自豪

“每天辅导这个‘调皮蛋’还真的挺累的,但是和在一线抗疫的医护人员比起来,一切都显得微不足道,我相信,任何人在这样的情况下都会去搭把手。在抗疫战场上我们不能冲上前线,但为前线医务人员的后方出把力,也算是对抗击疫情的支持吧。”唐张超说。

笔者了解到,为减少奋战在抗疫一线“最美逆行者”的后顾之忧,淮阴师范院校团委积极响应团省委向“最美逆行者致敬”的倡议,启动了“最美逆行者子女守护计划”,号召全校青年学生为支援湖北医务人

员未成年子女提供线上学业辅导、心理陪伴、自护教育等志愿服务,用青春力量为有需求的一线医护人员子女保驾护航。

唐张超对笔者说:“我很荣幸能成为这次‘用青春守护最美逆行者子女计划’的志愿者,虽然以前也有过家教经历,但这次特殊时期的义务支教经历对我来说非常宝贵,作为一名大学生,也许我能做的很有限,但我能有这样一个机会,主动与医务人员站在一起,想在一起,做他们坚强的后盾,我感到非常高兴和自豪。” 张毕荣